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Протягом 1990–2000 років співробітники Лабораторії етномузикології (Київ, НМАУ) 
проводили систематичні дослідження традиційної музичної культури Полтавщини. Біль-
шу частину експедицій останніх років та системне опрацювання полтавського фонду здій-
снювала Т. Зачикєвіч (Сопілка), представляючи полтавські матеріали у звукових публікаці-
ях та наукових статтях.  Ця публікація виконана в руслі циклу мелогеографічних дослі-
джень української території, запроваджених І. Клименко – з використанням відповідних 
способів згромадження й опису даних та аналітичних підходів. У статті вперше представ-

лено ритмокомпозиційну типологію весільних наспівів Полтавщини й подано максимально повні відомості 
про географію адаптованих місцевою традицією  весільних ритмотипів у вигляді п’яти документальних карт. 
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Перша спроба систематизації, типологічного опису 

та картографування весільних пісень Полтавщини була 

здійснена в дипломній роботі Т. Сопілки (Зачикєвіч) 

[16] на базі архівних фондів Лабораторії етномузикології 

НМАУ (ЛЕК)
1
. Окрема стаття була присвячена весіль-

ним композиціям-тирадам з вільно-силабічною будовою 

вірша, вихідною моделлю якого є 6-складник [17] – роз-

глядалися паралельні версії моделі, реалізовані за двій-

ковим (дольним) та трійковим (ямбічним) принципом 

групування силабохрон. Нові матеріали 1996–2010 років 

дають можливість, з одного боку, внести доповнення та 

уточнення до типологічного опису, а з іншого, викорис-

товуючи сучасні методи документального картографу-

вання, окреслити географію кожного з весільних типів.  

Джерельну базу цього дослідження складають на-

самперед еспедиційні фонозаписи з фондів ЛЕК та при-

ватних архівів Т. Зачикєвіч, М. Скаженик, О. Шевчук, 

О. Бута, Н. Сербіної, І. Фетисова, С. Карпенко, В. Тара-

сюка. Взято до уваги також друковані джерела [1; 2; 7; 

11; 12; 15; 20] та аудіовидання. Всього зосереджено ма-

теріали зі 157 сіл у 22-х північних, західних та центра-

льних районах Полтавщини. Брак матеріалів зі східних 

районів, а також слабкий стан збереження весільної тра-

диції у південних районах області
2
, на жаль, залишають 

на типологічній весільній мапі Полтавщини білі плями. 

Щільність збору та наявність певних ритмокомпозицій-

них типів в межах кожного села представляє таблиця 1. 

Наявні дані дозволяють окреслити музичну типологію і 

географію полтавських весільних наспівів – див. карти 

К12–К13. Особливістю збирацької роботи в терені була 

організація походів-сплавів на байдарках місцевими рі-

чками Ворскла, Сула, Псел з відвідуванням прибереж-

                                                           

 
1 Експедиції ЛЕК 1986, 1989–1995 років. 
2 За матеріалами еспедиції ЛЕК-98-07. 

них сіл та недалеко відлеглих від річок – це пояснює 

згущення мережі обстеження біля русел. 

Зважаючи на кількість та стилістичну різноманіт-

ність матеріалу, на цьому етапі дослідження зосере-

димо увагу лише на ритмокомпозиційній типології 

місцевого весілля. У межах практично кожного з по-

бутуючих в регіоні ритмічних типів спостерігаємо їх 

модифікації – значну кількість морфологічних та фо-

нетичних варіантів, що постали внаслідок різномані-

тних способів виконавських реалізацій ритмострук-

турних моделей. У таблиці 2 представлено основні ве-

сільні типи – тирадні і строфічні композиції – разом з 

видами ускладнення модельних структур
3
.  

Композиції ‹ Т6› і ‹ Т7› – паралельні форми весі-

льних тирад з вільно-силабічною будовою вірша, вихід-

ною моделлю якого є 6-тискладник у спондеїчному та 

ямбічному різновидах. У  6-тидольниках перші чотири 

силабохрони піддаються довільному силаборитмічному 

дробленню. Умовний код ‹ Т7› передбачає чергування 

ямбічних 6-ти й 7-мискладників. У разі використання 7-

мискладового віршового варіанту розщеплюється виклю-

чно друга силабохрона моделі. У західно-полтавській 

традиції спостерігаємо не лише дроблення довгої силабо-

хрони – закономірне для весільних ямбічних формул 

  →    , але й орнаментальну стадію вторинного ро-

зщеплення (наддроблення) коротких 1-ї та 3-ї силабохрон 

модельного 6-складника за схемою    →    . 
Специфічності місцевій ритмічній орнаментації надає 

той факт, що далеко не завжди складокількісне роз-

ширення спричиняється лише «вставкою в текст логічно 

непотрібних, або взагалі зайвих словечок» [6, т. 1, с. 67]. 

                                                           

 
3 У цій роботі спираємось на систематику весільних мелодій і 

правила кодування, запропоновані І. Клименко [9, с. 160]. 
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У деяких модифікованих віршових структурах усі сила-

бохрони є семантично цілком повноцінними, тому змо-

делювати «чисту» силабічну формулу досить важко. Не-

рідко в ампліфікованих віршових варіантах з‟являється до-

даткова внутрішня сегментація – (2–4)+(4–6). Новоутво-

рена віршова форма не є стабільною, проте постійним є 

місцерозташування цезури після другої складоноти ри-

тмомоделі –  ¦   (див. нот. 2, 3, аудіо А-1). 

Інтенсифікацію розщеплення в полтавських весільних 

наспівах ‹ Т7› можна вважати характерною ознакою 

саме місцевої традиції. Зона поширення ампліфікова-

них варіантів ритмоструктури ‹ Т7› досить чітко окре-

слена – вона обіймає північно-західні райони Полтав-

щини: Пирятинський, Лубенський, Оржицький, Семе-

нівський, та західну частину Миргородського р-ну. 

Кількість безповторних поетичних рядків компо-

зицій тирад ‹ Т6› і ‹ Т7› коливається від 4 до 12, кіль-

кість мелорядків – теж від 4 до 12. Найбільш пошире-

на структура тиради складається з послідовності зачи-

ну А (він відрізняється від основого рядка подовжен-

ням двох останніх модельних складонот 6-складни-

ка), основного мелорядка В, його повторення (точного 

або у вигляді варіанту В¹) та каденційної побудови ГΓ. 

Механізми композиційного утворення тиради показа-

но в таблиці 4а на с. 109. 

Композиційні різновиди тирад утворюються у 

різні способи. Це може бути: 

– випущення зачину A; 

– розширення всередині композиції, що спричиняєть-

ся багаторазовим повтором основного мелорядка В 

(з можливими мелодичними варіантами В¹, В², 

В³…) або із залученням нового музичного матеріалу 

Е. Ритмічною основою мелорядка Е окрім нормати-

вного 6-складника може бути також подвійний 4-

складник – монохронний у тираді ‹ Т6› (нот. 1) або 

ямбізований у формі ‹ Т7› (нот. 2);  

–  доповнення – як додаткова побудова після кадансу-

вання, що утворюється з одно- або багаторазового 

повтору пари заключних мелорядків ГΓ. (нот. 3). Компо-

зиції з доповненням демонструють різноманітні ва-

ріанти організації поетичного тексту: репризний по-

втор двох останніх віршових рядків, ланцюговий 

зв‟язок, аддитивний зв‟язок, аддитивний зв‟язок з 

редукцією поетичного тексту в основній частині 

композиційної форми. 

Названі способи, вільно комбінуючись в конкрет-

них виконавських версіях, можуть утворювати різно-

манітні варіанти музичної композиції: з зачином, без 

зачину, з розширенням, з доповненням, з розширен-

ням та доповненням. Зауважимо, що той самий пое-

тичний сюжет в залежності від традицій місцевості 

може бути реалізований в різних варіантах мелоком-

позицій (докладніше див. [3]). 

Цікаву композиційну структуру презентує варіант з 

с. Веселий Поділ Семенівського р-ну: тирадна форма 

тут ніби трансформується у строфічну (6+6)² – текст 

розспівується як двічі повторена проста тирада. Бага-

тий весільний матеріал з цього села демонструє також 

інші способи «нівеляції» тирадної форми. Зауважимо, 

що за статистикою більшість весільних тирад тут ма-

ють найдовші серед подібних текстові варіанти, що 

вже само по собі приховує вихідну композиційну 

структуру. Наведемо для прикладу один із сюжетів: 

По той бічок ставу 

Кличе павич паву. 

Сидить-сидить на дунаєчку, 

Вибиває в балалаєчку. 
 

Вибиває в балалаєчку, 

Викликає собі павочку:  
 

- Вийди-вийди, моя павочко, 

Хоч до мене на гуляннячко. 
 

Хоч до мене на гуляннячко, 

Дам я тобі винне яблучко. 
 

– А за цеє винне яблучко  

Потеряла все гуляннячко. 
 

Потеряла все гуляннячко 

Ще й дівоче убираннячко. 

Наведений розлогий текст формально укладається 

в тирадну композицію з доповненнями. Але в реаль-

ному звучанні численна кількість доповнень, які роз-

починаються щоразу із сольного заспіву, в умовах 

повільного темпу наближують вихідну тирадну фор-

му до строфічної композиції:  Т6→ 45
2
.  

Різновиди музичної композиції тирад, маючи ко-

жен власну географію, можуть бути маркерами лока-

льних традицій. Для західної Полтавщини – басейнів 

Сули та Хоролу – улюбленим засобом розбудовуван-

ня форми є доповнення – саме на цих теренах знахо-

димо зразки з найбільшою кількістю доповнень. Весі-

льним наспівам східної Полтавщини – басейнів Псла і 

Ворскли – більш притаманні «класичні» композиції, 

серед яких можуть зустрітися варіанти з розширенням; 

доповнення ж або взагалі відсутні, або зустрічаються 

рідко і обмежуються одним проведенням.  

Незалежно від способів розробки двомірна і три-

мірна версії тирад ‹ Т6› і ‹ Т7› сформували свої вла-

сні ареали поширення. На західних теренах – за течі-

єю Сули – побутує переважно тип ‹ Т7›. У селах 

Лохвицького району записаний виключно тип ‹ Т6›. 

У селах Чорнухинського, Гребінківського, Миргоро-

дского р-нів (за течією р. Хорол), а також в с. Щеки 

Лубенського р-ну зустрічаються обидва типи. Для 

центральної і східної Полтавщини – за течіями Псла і 

Ворскли – більш характерним є тип ‹ Т6›. У зонах, де 

побутують обидва типи (див. карту К12а), спостеріга-

ється їхня інтонаційна подібність, яка в окремих ви-

падках може спричиняти вільні комбінації обох рит-

моструктур в межах однієї композиції, утворюючи 

контаміновані різновиди (див. таблицю 2).  

Типи ‹ Т53› і ‹ Т53› – спондеїчний та ямбічний різ-

новиди весільних композицій-тирад з вільно-силабіч-

ною будовою вірша, вихідною моделлю якого є 8-ми-

складник 5+3, де початкові 2–3 силабохрони силабо-

груп піддаються довільному силаборитмічному дроб-

ленню. Ямбізація ритмотипу спостерігається в Гадяць-

кому та Миргородському районах за течією р. Хорол 

(див. карту К12б). Окрім нормативного виду, тип ‹ Т53› 

зустрічається ще й у рубатних різновидах (аудіо А-2), а 

також у варіантах із темповими контрастами, що вини-
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кають внаслідок зміни брахістохрони
4
 у другому сегме-

нті форми    →       (нот. 4). Як і у випадку з тирада-

ми ‹ Т6› і ‹ Т7›, в зонах, де побутують обидва різнови-

ди ‹ Т53› і ‹ Т53›, спостерігається їхня інтонаційна по-

дібність, яка часом може спричиняти вільні комбінації 

обох ритмоструктур в межах однієї композиції, утво-

рюючи контаміновані різновиди (див. табл. 2).  

Тип ‹Т43
2
4

3
66›

 
–

 
приклад «складеної» форми, 

представлений в полтавських матеріалах одиничними 

зразками завжди з тим самим текстом
5
 (нот. 6): 

Старший боярин як болван, 

Витрищив очі як баран. 

Очі в клоччі, 

Ніс у ремені, 

Голова в жмені, 

Перевеслом підперезався 

В бояри прибрався. 

Серед нечисленних прикладів цього типу зустрів-

ся варіант з редукцією серединної частини поетично-

го тексту ‹ Т43
2
66›, а також контамінований різновид 

‹ 53
2 4n

6(6)6› (див. карту К12б). 

Тип ‹ Т4› та його ямбічний варіант ‹ Т4› на Пол-

тавщині найчастіше функціонують не самостійно, а 

як додаткова контрастна композиційна складова (ме-

лорядок Е) у розгорнутих тирадних побудовах типів 

‹ Т6› та ‹ Т7›, а також в типі ‹ Т43
2
4

n
6

2
›. 4-складни-

ки також є ритмічною основою передладканок
6
, що 

зустрічаються як у спондеїчному, так і у ямбічному 

варіантах. Як окремий структурний тип 4-складова 

тирада трапилася у поодиноких версіях з варіантами 

заключних розділів композиції ‹ Т4
2
//43› (нот. 7) та 

‹ Т4
2
//443› (нот. 8, карта К12б).  

Реєстр полтавських строфічних композицій в 

таблиці 2 відкриває тип ‹  6
3
› – «форма другого по-

коління» (термін І. Клименко), що виникла внаслідок 

дроблення вихідної моделі              → 

  ¦        або   ¦        (нот. 9, кар-

та К12в). У Лубенському, Миргородському, Гребін-

ківському та Семенівському районах тип побутує та-

кож в композиційному різновиді (див. табл. 2) з редук-

цією 1-го мелорядка
7
 (нот. 10, аудіо А-4). Ритмічна 

форма часто ускладнюється наддробленням початко-

вих силабохрон новостворених сегментів, а в західних 

районах також вільною виконавською агогікою – руба-

тними заспівами й темповими контрастами (нот. 11). 

Тип ‹ 53
2
›

 
зустрівся в поодиноких версіях в Лу-

бенському та Миргородському районах (нот. 12). На-

томість скрізь у регіоні побутує його різновид у «фо-

рмі другого покоління» ‹  53
2
›, що виникає внаслі-

док стабільного дроблення чверток моделі 

            |         →   ¦       |      або → 

  ¦       |        (нот. 12). Більш поширений 

                                                           

 
4 Термін Б. Луканюка [14]. 
5 У таблиці 2 він дістав умовну назву «Болван».  
6 Термін Б. Луканюка [13]. На Полтавщині передладканки 

сполучаються з типами ‹ Т6›, ‹ Т53›, ‹  532›, ‹ 557›. 
7 Тип ‹  6

3› з редукцією першого мелорядка описаний в ро-
ботах О. Вовка, Н. Терещенко та О. Гончаренко [3; 18; 4]. 

його ямбізований різновид     ¦        |       |, 
досить часто ускладнений прийомами наддроблення 

початкових силабохрон новостворенних сегментів 

форми та рубато (нот. 13, А-8). Інша форма ритмічної 

модифікації – зміна брахістохрони в третьому сегмен-

ті форми (і далі) в моменті гуртового вступу –  

  ¦     |         ||       ¦         |          ||. 

Тип ‹ 557
2
›, що побутує також у композиційних 

версіях ‹ 557› та ‹ 557^7›, найчастіше буває пов‟я-

заний з текстами сирітської тематики. Характерною 

ознакою типу є ампліфікація віршової структури:  

Та великий двір та малесенький збір  

Не вся моя та родинонька 

Та нема родини та ні половини  

Ні батенька з України 

Та пошлю соловейка та пошлю сивенька  

По батенька по рідненька 

Та іще соловейко та й не долітає  

А батенько та то знає 

Та чого соловейко та чого сивенький  

Прилетів же так раненько 

Та й од твого дитяти та й од твого сиротяти  

Що нікому порядочку дат(и) 

Та нема порядку од самого ранку  

Тай не буде до вечора 

Як наслідок, ритмоформула ускладнюється наддроб-

ленням у кожній силабогрупі (нот. 14–16, А-9, карта К13).  

Тип ‹ 44р
1
4;44р

2
4› характеризується наявністю 

подвійного рефрену рано-рано, ... ранесенько (нот. 17). 

Головна зона його поширення – центральні і східні ра-

йони. У західних районах тип зустрівся в композицій-

ному різновиді ‹ 44;р
1
4р

2
4› (нот. 18, аудіо 10). Спо-

собом ускладнення ритмічної моделі може бути ор-

наментальне дроблення першої та другої силабохрон 

сегментів (у рефренах дробленню підлягає тількі пе-

рша силабохрона) (див. карту К13). 

Тип ‹ 55
2
›

 
вдалося зафіксувати в поодиноких роз-

співаних і фактурно ускладнених версіях у вигляді рі-

зновиду, в якому дві початкові силабохрони підда-

ються дробленню   →    (нот. 19, аудіо 11). 

У модифікованій віршовій формі з‟являється внутрі-

шня сегментація 4+3. 

Тип ‹ 53
2
;557› належить до реліктових явищ. Пов-

ноцінну формулу вдалося зафіксувати лише в с. Усти-

виця Велико-Багачанського р-ну (нот. 20). Поодинокі 

версії, нерідко досить зруйновані, або ж лише поетичні 

тексти вдалося записати в північно-західних районах.  

Розглядаючи полтавські весільні типи в контексті 

регіональної специфіки, зазначимо, що для централь-

ної і східної частин регіону характерні наспіви, що за 

формою не надто відбігають від відповідних ритмо-

композиційних моделей. Виняток становлять тут ли-

ше два типи. Тип ‹ Т53› нерідко зустрічається саме у 

версії з удвічі збільшеною фігурою у другому сегмен-

ті форми     →      . Тип ‹ 53
2
› відомий за соль-

ними рубатними заспівами та зміною брахістохрони в 

гуртовій частині наспіву.  

Західнополтавська традиція демонструє здебіль-

шого структурно ускладнені версії практично усіх ве-
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сільних типів, причому в різноманітних варіантах. 

Тому зосередимо увагу на деяких особливостях рит-

мічних характеристик цієї частини регіону. 

Ритмічні модифікації весільних моделей західної 

Полтавщини постають передусім внаслідок таких 

прийомів як наддроблення, вторинна ямбізація та ві-

льна агогіка (рубатне прочитання моделі). Кожен з 

цих прийомів може застосовуватися як сам по собі, 

так і в комбінаціях з іншими прийомами.  

Наддроблення, пов‟язане з ампліфікацією віршо-

вої структури, є характерним прийомом для типів 

‹ Т7›, ‹  6
3
› (здебільшого в заспівах), ‹ 53

2
›, 

‹ 557
2
› та ‹ 55

2
›. 

Вторинна ямбізація спостерігається передусім у 

строфічних типах ‹  53
2
› та ‹ 557

2
›. 

Щодо агогічних характеристик весільних наспівів, 

зазначимо наступні поширені форми: 

1) опозиція рубатного сольного зачину і ритмічно 

сталої гуртової основної частини в типах ‹ Т7›, 

‹  6
3
›,  53

2
›;  

2) поступове accelerando в кадансовій зоні ...ГΓ ти-

ради ‹Т 7›, та в 2-му і 3-му мелорядках (або 

лише в 3-му) у формі ‹  6
3
›; 

3) контрастне чергування швидко-повільно (зміна 

брахістохрони) в типах ‹ Т53› –       |          

та ‹ Т53› –       .  |      .   ,  
а також у типі ‹ 53

2
› –  

      ¦       |         ||        ¦        |          ||. 

Вільна агогіка є характерною ознакою виконавсь-

кого стилю також північно-західних районів Полтавщи-

ни. Найчастіше спостерігаємо рухливість часових про-

порцій усередині формули, що призводить до нівеляції 

хронос протос. Різниця між короткими та довгими си-

лабохронами зберігається, але пропорції варіюються. 

Утворюються так звані рубатні форми, для яких нотний 

запис ритму може бути лише умовним.  

Картографування ритмокомпозиційних весільних 

структур виявило нерівномірний характер їх поши-

рення. Деякі типи
8
 мають компактні ареали: ‹ Т7› 

охоплює західні райони до р. Хорол, ‹  53
2
›
 
–

 
окремі 

села Пирятинського, Чорнухинського та Оржицького 

р-нів, ‹ 557
2 
–

 
північні та північно-західні райони об-

ласті, тип ‹ 44р
1
4;44р

2
4› локалізується за течіями Хо-

рола, Псла і Ворскли. Типи ‹ Т6›, ‹ Т53›, ‹  6
3
›, 

‹ 53
2
› поширені на всій дослідженій території.  

Наступний етап дослідження весільної пісенності 

регіону буде присвячений ладовій типології. 
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Татьяна З ачикев ич ,  И рина Кл именко  ( Киев)  

СВАДЕБНЫЕ ПЕСНИ ПОЛТАВЩИНЫ: РИТМОТИПОЛОГИЯ И ГЕОГРАФИЯ  
 

В течение 1990-2000 годов сотрудники Лаборатории этномузыкологии (Киев, НМАУ) проводили системати-
ческие исследования традиционной музыкальной культуры Полтавщины. Большую часть экспедиций последних 
лет и системную обработку полтавского фонда осуществляла Т. Зачикевич (Сопилка), представляя полтавские ма-
териалы в звуковых публикациях и научных статьях. Эта публикация выполнена в рамках цикла мелогеографи-
ческих исследований украинской территории, введенных И. Клименко – с использованием соответствующих спо-
собов группирования и описания данных и аналитических подходов. В статье впервые выстроена ритмокомпози-
ционная типология свадебных напевов Полтавщины и представлены максимально полные сведения о географии 
свадебных ритмотипов, искусно адаптированных местной традицией (в виде пяти документальных карт). 

Ключевые слова: свадебные напевы, ритмотипология, мелогеография, Полтавщина. 

Tetyana Zachykevich ,  I ryna  Kl yme nko  (Kyi v)  

WEDDING SONGS OF POL TAVA REGION: RHYTHMOTYPOLOGY AND GEOGRAP HY  

During 1990-s – 2000-s the employees of the Ethnomusicology Laboratory (Kyiv,NMAU) were conducting 
regular investigations of the Poltava region traditional music culture. The most part of the recent years expeditions 
and the systemic processing of Poltava fund were accomplished by T.Zachikevych (Sopilka), presenting the Poltava 
materials in acoustic publications and scientific articles. The current publication is performed within the cycle of 
melogeographic investigations of the Ukrainian territory, introduced by I.Klymenko, with the use of proper methods 
of data grouping and description, and analytical approaches. For the first time the rhytm composing typology of the 
wedding tunes of Poltava region is presented in the article, as well as the most complete information about the 
geography of the wedding rhythmotypes, adapted by local tradition, in the form of five documentary maps. 

Key words: wedding tunes,rhythmotypology, melogeography, Poltava region. 

 

Таблиця 1. Поширення весільних типів в обстежених населених пунктах Полтавської області 

Адміністративні коди за довідником 1987 р. відповідають цифрам у картах К12–К13а 
Заливкою відначені обстежені села, де весільних пісень не зафіксовано 

П           передладканка 
++         тирада з зачином  
+ кнтм    контамінований тип, що поєднує спонде-

їчний і ямбічний варіанти 

К+    тип  63 з редукцією 1-го мелорядка 
Я+    тип   532; 
53      тирада зі збільшенням мори в 3-складнику 
*) –    інформація з друкованих джерел або CD 

 
Код 
села 

 
СЕЛО 

РИТМІЧНІ ТИПИ 

ТИРАДНІ СТРОФІЧНІ 

Т6 Т7 Т53 Т53 
 

«Бол-
ван» 

Т4  63  532
  532 

 532(я) 
5572 

5577 

557 

 44р4; 
44р4 

 

552 532;557 

 
7 
8 
13 
14 
31 
34 
37 
38 
53 
60 
78 
79 
82 
87 

Великобагачанський р-н 
Велика Багачка 
Буряківщина 
Затон 
Мала Решетилівка 
Бірки 
Дзюбівщина 
Красногорівка 
Лугове 
Матяшівка 
Запсілля 
Устивиця 
Грянчиха 
Псільске 
Суржки 

 
 
++ 
 
++ 
+ 
++ 
 
 
++ 
 
++ 
++ 
 
+ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
+ 

 
 
 
 
+ 
 
 
 
 
 
 
 
+ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   
 
 
 
+ 
+ 
+ 
+ 
 
+ 
 
+ 
 
+ 
+ 

  
 
 
 
Я+ 
Я+ 
 
 
 
я+ 
 
я+ 
 
 
я+ 

 
 
 
 
+ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
+ 
+ 
 
+ 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
+  

 
91 
93 
94 
104 
106 
108 
112 
134 
137 
138 
139 

Гадяцький р-н 
Березова Лука 
Мелешки 
Біленченківка* 
Бобрик 
Великі Будища 
Вельбівка 
Веприк 
Лисівка 
Мала Обухівка 
Млини 
Перевіз 

 
+ 
 
++ 
++ 
 
 
++ 
 
++ 
 
++ 

 
++ 
++ 
++ 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
П+ 
 
 
+ 
 
 
 
+ 

 
 
+ 
 
 
 
 
 
+ 
+ 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
+кнтм 
 
 

  
 
 
+ 
+ 
 
 
+ 
+ 
+ 
 
 

 
 
 
 

 
Я+ 
Я+ 
Я+ 
 
 
 
Я+ 
 
Я+ 
 
 

 
 
 
 
557

2
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  Т6 Т7 Т53 Т53 
 

«Бол-
ван» 

Т4  63  532
  532 

 532(я) 
5572 

5577 

557 

 44р4; 
44р4 

 

552 532;557 

 
141 
154 
160 
163 
164 
165 
168 
169 
171 
179 
180 

Гадяцький р-н (прод.) 
Лютенька 
Рашівка 
Розбишівка 
Крамарщина 
Ручки 
Сари 
Малі Будища 
Саранчова Долина 
Сватки* 
Коновалово 
Соснівка 

 
+ 
 
 
 
+ 
 
 
++ 
 

 
 
 
+ 
 
+ 
+ 
 
 
 
++ 

 
 
 
 
 
+ 
 
 
 
 
+ 

    
+ 
 
+ 
 
+ 
+ 
 
+ 
+ 

  
Я+ 
 
Я+ 
Я+ 
Я+ 
ПЯ+  
 
Я+ 
Я+ 
Я+ 

  
 
 

 
 
 
 

 

 
193 
220 
221 
222 
245 
278 

Глобинський р-н 
Шепелівка 
Заможне 
Глибоке 
Глушкове 
Манжелія 
Федорівка 

 
 
 
+ 
+ 

 
 

     
 
 
 
 
 
+ 

  
 
 
 
 
 
я+ 

    

 
291 
295 

Гребінківський р-н 
Короваї 
Сліпорідські Хутори** 

 
++ 

 
+ 

 
+ 
+ 

    
+К 
+ 

  
 
Я+ 

 
 
557

2 

   

 
327 
350 
355 
356 

Диканський р-н 
Диканька 
Великі Будища 
Велика Рудка 
Веселівка - інстр  

 
++ 
+ 

 
++ 

 
+ 

    
 
+ 

  
 
Я+ 

 
557

2 
 
+ 
+інф 

 
+ 

 
+ 

 
408 
409 
421 
444 
448 
483 

Зіньківський р-н 
Карабазівка 
Міські Млини  
Бірки 
Лютенські Будища 
Глинське* 
Бобрівник 

 
++ 
+ 
++ 
++ 
++ 
++ 

 
 
 
 
 
++ 

 
 
 
+ 
53 
 
53 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
+ 

 
+ 
+ 
+ 
+ 
 
+ 

  
Я+ 
Я+ 
Я+ 
+ 
 
Я+ 

 
5577 
 
 
 
557

2 

 
+ 
 
+ 
 
+ 

 
 
 
 
+ 
 
+ 

 

 
554 
593 
631 
644 
650 

Кобеляцький р-н 
Жуки 
Дашівка* 
Озера* 
Комарівка 
Шенгури 

 
 
 
 
+ 

 
 

 
 

    
 
+ 
+ 

      

 
694 
718 
730 
732 

Козельщинський р-н 
Говтва  
Піски 
Хорішки 
Загребелля 

 
 
+ 
+ 
++ 

  
 
+ 

  
 
 
+ скор 

  
 
+ 
 
+ 

  
 
+текст 
 
я+ 

  
 
+ 
 
+ 

  

 
743 
748 
750 
764 

Котелевський р-н 
Більськ 
Деревки* 
Млинки 
Лихачівка* 

 
++ 
 

 
 
++ 
++ 

 
+ 
 
53 

    
+ 

  
+; Я+ 
 
Я+ 
Я+ 

 
 
 
557

2 

 
 
 
+ 

  

 
785 
815 
??? 
??? 
??? 

Кременчуцький р-н 
Запсілля 
Омельник 
Павлівка* 
Калантирі* 
Кременчук* 

 
 
 
 
 
++ 

     
 
 
 
+ 
 

   
 
 
Я+ 
Я+ 

    

 
870 
907 
909 
918 
920 

Лохвицький р-н 
Білогорілка 
Скоробагатьки* 
Корсунівка* 
Лука  
Піски 

 
П++ 
 
 
++ 
 

 
 
 

 
П+ 
 
 
+ 
 

    
+ 
+ 
 
+ 

  
я+ 
 
я+ 
я+ 

 
5577 

   

 
958 
959 
960 
964 
966 
971 
975 
981 
982 
996 
1008 
1015 

Лубенський р-н 
Єнківці 
Вищий Булатець* 
Кононівка  інстр 
Вовчик 
Вовча Долина 
Ждани 
Пулинці 
Литвяки 
Жовтневе 
Оріхівка 
Снітин 
Піски* 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
++ 
 

 
+ 
 
 
++ 
++ 
 
+ 
++ 
+ 
++ 
++ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
+ 
 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
+ 
+ 
 
К+Т 
 
 
К+ 
К+ 
К+ 
К+ 
 
 

 
+ 

 
Я+ 
 
 
Я+ 
Я+ 
 
 
Я+ 
Я+ 
Я+ 
 
Я+ 

 
+ 
 
 
П + 
+ 
 
5577 
+ 
+Т 
+ 
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  Т6 Т7 Т53 Т53 
 

«Бол-
ван» 

Т4  63  532
  532 

 532(я) 
5572 

5577 

557 

 44р4; 
44р4 

 

552 532;557 

1020 
1027 
1028 

Губське* 
Щеки 
Хитці 

++ ++ 
++ 
++ 

+ 
+ 

  + + 
К+ 
К+ 

  
Я+ 
Я+ 

557
2
  

+ 
  

 
1182 
1220 
1225 
1227 
1244 

Новосанжарський р-н 
Нові Санжари* 
Мала Перещепина 
Писарівка 
Пристанційне 
Руденківка 

 
 
 
 
 
++ 

      
+ 
 
 
+ 
+ 

      

 
1088 
1092 
1094 
1095 
1096 
1098 
1100 
1109 
1111 
1112 
1114 
1118 
1140 
1145 
1146 
1148 
1153 
1155 
1156 
1157 
1181 

Миргородський р-н 
Великий Байрак 
Велика Обухівка 
Панасівка 
Сакалівка 
Великі Сорочинці* 
Гаркушинці 
Рибальське 
Зубівка 
Зуївці 
Кибинці 
Клюшниківка 
Гасенки 
Савинці 
Слобідка 
Мальці  
Осове 
Хомутець 
Малі Сорочинці 
Черевки 
Бакумівка 
Єрки 

 
+ 
++ 
П+ 
+ 
++ 
П++ 
++ 
++ 
 
 
 
 
 
 
 
 
++ 
++ 
++ 
 
П++ 

 
 
+ 
 
 
 
+ 
 
 
++ 
 
++ 
 
 
 
 
 
 
 
++ 
 

 
 
 
+ 
 
 
- 
 
 
 
 
+ 
 
 
 
 
 
 
+ 
 

 
+ 
+ 
 
 
 
 
 
+ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
+ 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
+ 

 
 
+ 
+ 
+ 
+ 
К+ 
К+ 
 
 
 
К+ 
 
 
 
 
+ 
 
 
 
 
К+ 

 
 
 
+ 

 
Я+ 
Я+ 
Я+ 
 
 
Я+ 
Я+ 
Я+ 
Я+ 
 
Я+ 
 
Я+ 
 
 
 
Я+ 
Я+ 
 
 
Я+ 

 
 
 
 
 
 
5577 
557 
 
 
 
5577 
5577 
 
 
 
 
 
+ 
 
 
5577 

 
 
 
+ 
 
 
Були 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
+ 

  

 
1268 
1269 
1274 
1280 
1285 
1300 
1301 
1313 

Оржицький р-н 
Воронинці 
Козаче 
Денисівка 
Круподеренці 
Лазірки 
Савинці 
Грабів 
Хорошки 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
++ 
 
+ 
++ 
+ 
+ 
+ 

 
 
+ 
 
+ 
+ 
+ 
+ 
+ 

    
+ 
+ 
 
 
+ 
 
 
+ 

  
Я+ 
+ 
Я+ 
Я+ 
Я+ 
Я+ 
Я+ 
Я+ 

 
 
+ 
 
 
 
 
 
5577 

 
 

  

 
1327 
1328 
1342 
1343 
1346 
1349 
1351 
1360 

Пирятинський р-н 
Березова Рудка 
Крячківка 
Давидівка 
Гурбинці 
Прихідьки 
Усівка 
Сасинівка 
Харківці 

 
+ 
+ 
 
+ 
 
+ 
+ 

 
+ 
++ 
 
+ 
+ 
+ 
+ 

 
+ 
+ 
+ 
+ 
 
+ 
+ 

  
 
 
 
 
 
+ 
+ 

 
+ 

 
+ 
+ 
+ 
+ 
 
+ 
+ 

  
Я+ 
я+ 
+ 
+ 
+ 
+ 
+ 

  
+ 

  
 
+Текст 

 
??? 
1511 

Полтавський р-н 
Полтава 
Горбанівка 

  
++ 

   
+ 

    
+ 
+

 

  
Я+ 

    

 
1584 
1599 

Решетилівський р-н 
Сухорабівка 
Каленикі 

 
+ 

      
+ 
+ 

  
я+ 
я+ 

    

 
1608 
1612 
1613 
1616 

Семенівський р-н 
Василівка 
Веселий Поділ 
Вереміївка* 
Горошине 

 
+ 
++ 
+ 

 
++ 
+ 
+ 
+ 

 
 
+ 
+ 

 
 
+ 

   
+ 
К+ 

  
я+ 
я+ 
я+ 

 
 
+! 
 
+ 

   
 
1стр 

 
1675 
1691 
1692 
1710 
1741 

Хорольский р-н 
Петракіївка* 
Клепачі 
Вергуни 
Новачиха 
Шишаки 

 
++ 

 
++ 
+ 
+ 
+ 
+ 

 
+ 
 
 
+ 

    
 
 
 
 
+ 

  
Я+ 
 
Я+ 
 
Я+ 

 
 
+ 
 
 
+ 

 
 
 
 
+ 

  

 
1769 
1770 
1784 
1801 
1803 

Чорнухинський р-н 
Бондарі 
Нехристівка 
Гільці 
Мокиївка 
Луговики 

 
+ 
+ 
++ 
++ 

 
+ 
+ 
+ 
+ 
+ 

 
+ 
+ 
+ 
+ 

    
+ 
+ 
+ 
+ 
+ 

  
Я+ 
+ 
Я+ 
Я+ 
Я+ 

    
 
 
+ 
+ 

 
1891 
1905 
1935 

Шишацький р-н 
Сулими* 
Малий Перевіз/Хатки 
Яреськи 

 
++ 
++ 

  
 
53 

   
 
+ 

 
+ 
+ 

  
Я+ 
Я+ 
Я+ 

 
 
+ 

 
 
+ 
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Таблиця 2. Основні ритмічні типи весільних пісень на Полтавщині 

* Перші чотири силабохрони кожного 6-дольника, а також початкові 2-3 силабохрони елементів формули   53 (в тирадній композиції та типі  532) та  4 під-

даються довільному силаборитмічному дробленню 

** Умовний код Т7 передбачає чергування ямбічних 6-ти й 7-мискладників 

***  Семантична форма тиради 
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